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Hock János.
A politikai hét legkimagaslóbb 

alakja s az uralkodó ellenzéki po­
litika legfőbb irányitója: Hock János. 
Mint a zugó habokból a világitó 
torony, úgy magoslik ki ez a tü­
neményes politikus a szenvedélyek ma­
gasra tornyosuló habjaiból s a mikor 
felemeli meggyőzó, érvektől duzzadó, 
izzó szenvedélytől áthatott szavat, el­
hallgat a pártszenvedély hangja, el­
mosódnak a körvonalak az ellenzéki 
és kormánypárti árnyalatok közt s 
egybeolvad az egész törvényhozás ezen 
kiváló genie bámulatában. Most, a mi­
kor az osztrák conservativek creaturai 
titkos utakon, rejtett czélzatokkal vég­
zetes csapást készülnek alkotmányunkra 
mérni, a mikor legfőbb törekvéseiket
az képezi, hogy egyszer és minden­
korra kizárják alkotmányos ellenállá­
sunk lehetőségét, megbecsülhetlen az 
a tehetség, a melynek minden atom­
ját, a függetlenségi eszme megerősí­
tésére az osztrák befolyás megtörésére 
felhasználni Hock Jánosnak szemmel- 
látható, kizárólagos törekvése.

Sokszor meginogtunk már hitünk­
ben, a mikor közállapotaink remél­
hető javulásáról volt szó, sokszor le-

TÁRCSA.

Az uteza meséiből.
Az asszony.

— Igen, az asszony ... az asszony . . . 
Hasztalan írják a poéták hamvasarczu, titok­
zatos szemű leányokhoz verseiket, meny­
nyivel több van ebben a szóban : az asz- 
szony . . . Balzacnak igaza volt . . .

Az asszonyról, a harminezéves asz- 
szonyról beszélgettünk, mikor egy par ha­
ladt el mellettünk. Az asszony, ugylátszii., 
elleste szavunkat, mosolyogva fordult hátra 
és kihívóan tekintett reánk.

— Nos, hát, itt van az asszony . . .
Másnap délben megint láttam az asz- 

szonyt az utczán, lármás beszedővel, fel­
tűnő csipkés öltözetével az egész uteza 
figyelmét magara vonta. Egy pelyhedző 
allu fiú baktatott mellette, u meg csábítóan 
fordult jobbra, balra.

Következő nap egy öreg ur tánczolt 
az oldalán. Este megint azzal az úrral sétált 
akivel eső Ízben láttam.

Karöltve haladtak és mindjárt sejtet­
tem, hogy ez a férje. Méltóságos léptekkel 
ment az oldalán, nem nézett sem jobbra, 
sem balra. Őszintén szólva, boszantott ez

mondtunk már arról a reményről, hogy 
boldog lesz még valaha a magyar : de 
a mikor látjuk, mint utasítja vissza az 
egész ellenzék, napról-napra, fejjel a 
falnak rohanó mamelukhad támadásait, 
uj reménynyel telik el szivünk: s hinni 
kezdünk újra a szinmagyar elemek 
megalkuvást nem ismerő hazafisá- 
gában.

I lock Jánosnak kiváló része van 
abban, hogy a politikai helyzet mér­
lege az ellenzék javára billen. Egyrészt 
mert mint uj párti politikus, irányelvei­
nél, felfogásánál fogva az összes pár­
tok — legalább is — benső érzelmei­
nek kifejezője, másrészt és főleg, láng­
esze, izzó haza- és fájsz ere Le te s szó­
noklatainak meggyőző ereje már eleve 
is kizár minden el len mondást, már 
eleve is megdönt minden ellenkező 
vélemény-nyilvánítást. Az a mély csend 
a mely beszedjei után a kormánypárti 
padokon honol a legcklatánsabb bizo­
nyítéka ezen kiváló politikus tekinté­
lyének, a mely nemcsak a képviselő­
házban, nem csak választókerületében 
áll fenn hanem fén áll széles ez or­
szágban, mindennütt a hol csak áté­
rezni tudják Hock János szereplésé­
nek nemzeti szempontból kiváló jelen­
tőségét.

I az ember. Látni véltem, miként nőnek a 
I szarvai az ég felé és a bárgyú mit sem 

tud felőle. Nem törődött semmivel, hihetet­
len közönynyel bámult maga eié.

Egy este, mikor a feleségét a pelyhes 
állu fiú vitte ismét karján, észrevettem, 
hogy a férj jön velük szembe.

Most jön a katasztrófa es kárürvend’ e 
vártam már a nag\ tragikus összeütközést.

De im, amint a sétáió párnak köze­
lébe ért, nem hogy rájuk tört volna, hanem 
eltűnt egy gázlámpa mögt u.

-- A gyáva ticzkó! — morogtam ma­
gamban és mélységes megvetéssel gondol­
tam rá.

Vagy pedig a szivarját gyújtotta 
meg a gazlámpa mögött ? Erre gondoltam, 
mikor újra megpillantottam, amint jóizün 
szívta vaskos szivarjai.

Talán nem vette észre a feleségét ? 
Nem tudom most már meghatározni, mi vitt 
rá, valami rögeszme, az agyon hirtelen át­
futó gondolat, odaléptem hozzá, ráütöttem 
a vállára:

— Nézze, ott megy a felesége azzal 
az emberrel.

Rámbámult.
- Nem látja, a felesége 

egy más ember karján.
Ő csak rám meresztette 

vállát vonogatta (kihagytam, 
mi közöm az ő feleségéhez.

megy ott
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Szívesen állunk mindanyian Hock 
János zászlója alá, hogy tehetségünk­
höz képest résztvegyünk a küzdelem­
ben mert át vagyunk hatva, attól a 
gondolattól, hogy hazánkra nézve ked­
vező eredményeket csak egy kitartó, 
paktumokat nem ismerő, kérlelhetlen 
harezban érhetünk el s megvagyunk 
győződve arról, hogyha komolyan 
vesszük a dolgot, hozzánk csatlakozik 
mindenki, a kiben még csak egy csepp 
nemzeti érzés lakik.

Azok a vészterhes felhők, a me­
lyek a politikai horizonton már napok 
óta gyűlnek és vonják el tőlünk mind 
jobban és jobban az éltető világossá­
got, válságok ’cnetnek, nemzetünk jö­
vőjére nézve, hátságok lehetnek pedig 
két értelemben. Vagy felhőszakadás­
ban törnek ki s elárasztják hullámaik­
kal a magyar közélet zöldelő vetéseit, 
vagy pedig meghátrálnak, a vihará­
gyuknak kitartással feléjük zugó 
lüvegei elől s nem akadályozzák többé 
a napot, hogy sugaraival áldást árasz- 
szon a világosság után szomjazó földre.

Hangsúlyozom, hogy csak akkor 
tudjuk elűzni ezen vészterhes fellege­
ket fejünk felől, ha kitartással kezel­
jük viharágyuinkat.

Ha Hock Jánosok lesznek a tüz-

Nehány nap múlva a felesége mellett 
sétált i-műt. Azt hittem, hogy összevesztek 
már. De nem, a férjre nem hatott az én 
fölfedezésem, hideg, közömbös arczczal ha­
ladt a felesége karján, mint egyébkor.

Már megfeledkeztem az erdekes pár­
ról, mikor egy este ta’álkoztam a férjjel a 
kávéházban. Más társaságom ne a akad', 
ez az ember különben is érdekelt, odaül­
tem hozzá:

— Jó estét!
- ■ Jó estet!
— Ta’án nem emlékszik már rám ?
Összeránczolta homlokát, mintha rám 

akarna ismerni.
— En voltam, aki egy este a nagy* 

körúton megszótlito tam. A teleségére tet­
tem figyelmessé . . .

— Vagy úgy ! — hümmögte. — öl- 
vendek, hogy találkoztunk.

Szürcsöltük a feketénket, aztán meg­
kínáltam egy szivairal. Visszautasította. Azt 
mondta, neki jobb szivarjai vannak.

Nem tudom, szivarjaink egymásba 
ölelkező füstje vagy egyeb okozta, hogy 
most már biz ilmasabb lett az ismeretsé­
günk.

Megkoczkáztattam a kérdést:
— Ma sem értem, miként van az, 

hogy mikor az utczán megszóllitottam, még 
csak válaszra sem méltatott. Én azt hiszem, 
ön nekem köszönettel tartozik. De ön más­
nap csak úgy sétált a feleségével, mint
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mesterek nem kell félnünk a jégverés­
től. As ágyú már megkezdte műkö­
dését. most ‘már csak a kitartás
van hátra.

Okunk van hinni, hogy az ellen­
zék nem fogja cserben hagyni önma- 
magát, és megvédi ősi alkotmányun­
kat a kamarilla támadásával szemben.

_ Mily felháborodást rendeznének
műliberálisaink ha valaki vitatná, mennyire 
jobb volna a mostani rendszer helyett 
ha szabad rendszernek nevezni — inKabb 
magyarófa pálczával észre és jó útra terítem 
a henczegő garázda gaz kölykei, a ki ké­
sőbb maga is áldaná a fenyitő kezet, mely 
az elzüllés útjáról terelte vissza s meg­
mentette a társadalom részére, a mai mu- 
emb erb arátok kígyót békát kiáltanának, nem 
volna hossza, vége a középkor emlegetese- 
nek ; ám de, jut-e eszébe egynek is hány 
szersncsétlent zártak és záinak itt vcipo- 
várott — talán csak azért, mert az ősi 
virtus arra kénytette, hogy pajtását a korcs­
mában mulatozás közben megütlegelje, - - 
oly helyiségekbe, melyeknek dögletes |e\ v- 
gője pár hónap alatt is bel colija a hala 
csiráját. Kinek jut eszébe, hogy a gumó­
kor áldozatai lesznek nem csak a bűnösök, 
de azok is, a kiket a sors a bűnösök otí- 
zetére kárhoztatott. Mit törődik cz.zcl az 
úgynevezett közvélemény ! és mit torodne : 
ezzel, a kiknek segíteni volna kötelességük, 
a kegyelmes miniszter urak!.- Majd bizon 
még ily csekélységért is megfájduljon az o 
fejők — mikor elég gondjuk, hogy habar 
az ország szabadságának veszedelmét e is, 
székeikben megmaradhassanak.

Megyei közgyűlés.
Múlt hétfőn e hó / -én tartotta a tói- 

vényhatóság rendes évnegyedes közgyűlé­
sét. Ez időben nem sok dolga akad otthon
a gazdának, a bizottmány tagjai tehat eleg 
számosán jelentek meg, sőt mint a taigya

egyébkor. Ebben bizonyos fokú . . . hogy 
is mondjam ...

__ Ostoba vagyok, tölszarvazott térj,
ezt akarja mondani?

Bólintottam.
— Igen, nos hát az vagyok.
Elvörösödött, elhallgatott kissé, mintha 

gondolkoznék. Aztán hirtelen megtagadta 
kcZ6IT16t.

— Tudja meg, ez a mesterségem.
— A mestersége ?
— Az, igen. Higyje el, én még jófor­

mán meg sem csókoltam a feleségemet.
Ránéztem.
— Ha már annyira érdeklődik irántam, 

megmondhatom, hogy mi tulajdonkép nem 
is vagyunk megesküdve. Ennek a férj-sze­
repnek nálam nem a családi boldogság a 
czélja, ez az én foglalkozásom, ahogy más 
pinezér, kávés, orvos vagy egyéb.

— Nem értem.
— Tudja meg hát, ha már itt tartunk, 

hogy vannak férfiak, akik csakis az asszo­
nyokért rajonganak. A leány nem érdekli 
őket, de az asszony, megcsalhatni egy fér­
jet, szarvakat rakni másnak a homlokára, 
ezt minden férfii dicsőségnek tartja, ez az 
álom izgalomba ejti őket. Nos hát, ez az 
asszony fölfogadott arra, hogy fölszarvaz- 
tassam magam.

Odább toltam a székemet.
— Kérem, — mondotta — ne húzód­

jék tőlem. Ez is üzlet és mint minden üz­
let, az emberi gyarlóságok kihasználásán 
épül. Mondha.om, jövedelmez, nem rosszul, 
a nyereségen megosztozunk. Elvégre is, 
gondolja meg, élni csak muszáj . .

Kádár Gusztáv.

las élénksége bizonyítani látszik, nemcsak 
pusztán az otthoni elfoglaltság hiányából 
származó unalom, de az érdeklődés is hozta 
be Kaposvárra a b zottmányi tagokat.

Kétszáznál több tárgy várt elintézésié, 
ezek között nem egy kivaló fontos és köz­
érdekű. I .

A gyűlés lefolyása nagyon tanulsá­
gos \ közigazgatási bizottságból kilépett 
öt tag helyett kellett választani, egyhan­
gúlag megválasztották a kilépetteket s ha­
bár ezen eredmény kielégítő es mert a ki­
lépettek helyét másokkal betölteni ezúttal 
nem is látszott kívánatosnak, nem lehet 
szó nélkül hagyni az érdeklődésnek akkora 
hiányát, hogy a szavazásra jogosítottakat 
a szavazásra majdnem kérni kellett; ha a 
vonakodók nincsenek megelégedve az ed­
digi bizottsági tagok működésével, akkor 
keresni kellett volna azokat, a kiket alkal­
masabbaknak találnak; más esetben pedig 
buzdításul is le kellett volna adni sza­
vazatukat, mert abban, hogy úgy is azo­
kat választják meg, akiket egyik-másik 
óhajt, tétlenül megnyugodni, avagy a küz­
delmet azért kerülni, mert esetleg a kívánt 
változás nem lehet keresztül vinni, nem 
csak nem helyes, hanem egyenesen a köz­
élet veszedelme. „ ,

Annál nagyobb volt az érdeklődés 
azon kérdésnél, alakitson-e a vái megye 
úgynevezett jegyzői fizetési alapot ? más 
szóval kényszeritse-e a vármegye a közsé­
geket arra, hogy a jegyzők fizetései az 
állami pénztárba szolgáltassák be s ezek 
onnét kapják fizetésüket, a mint ezt az 
állandó választmány javasolta. Az e tolott 
megindult vitát Gaal (laszton \ ezette be 
indítványával, mellyel ily szabály alkotását 
ellenezte. Bár az indítványozónak erős ér­
vekkel támogatott szép beszéde után re­
ményiem lehetett, hogy a többség a ja\as- 
latot nem fogja elfogadni. Ez hallat icini 
őrgrófnak lelkes, a hallgatóságot teljesen 
hatalmába kerítő beszéde után bizon) ossa 
lett. Hiába szólaltak fel dr. Berzsenyi Gerő, 
dr. Szupics Dezső ügyvédek a javaslat 
mellett, hiába kísértette meg a hangulat 
csinálást Brüller a jegyzői egyesület elnöke, 
hiába idegeskedett a tisztikar, a javaslat 
sorsa meg volt pecsételve; a főispán áltál 
elrendelt névszerinti szavazással a többség 
a javaslatot elvetette. Nagy tanulsága van 
ezen vitának és határozatnak, öivendetes 
az, hogy a birtokos osztály feltalálta ön­
magát s széjjeltépve azon hipnotikus köte­
lékekét, melyek hosszú időn át tevékenysé­
gét, elhatározását megbénították, immár 
tudatára ébredt annak, hogy alkotmányun­
kat veszély fenyegeti, a bürokratizmus mind 
ijesztőbben terjed, s minden halain at a 
központi kormány kezébe játszik, tuda­
tára ébredt annak, hogy neki kell ''esen 
állani, neki kell meggátolni minden esetben 
a Vendeletekkel kormányzást, mert Pallavi- 
cini őrgróf szavait ismételve: a hol nincs 
önkormányzat, ott nem lehet szabadság, 
ahol szabadság nincs, ott nincs hazaszere­
tet. A vármegye, melyet minden jogától 
megfosztottak, ellenállásra képtelen, meg 
kell tehát őrizni, meg kell védeni a köz­
ségek önkormányzatát, hogy legyen ez ved- 
vára az alkotmánynak, a szabadságnak.

A mily lélekemelő s a jövőre biztató 
a birtokosoknak ezen állásfoglalása, annyira 
szomoritó azon uraknak magatartása, akik 
csupán kezelési rendszabályt kívántak látni 
a javaslatban, s a községeket arra af rták 
kényszeríteni, hogy tisztviselőik fiz«, c-ct 
az állam pénztárába szolgáltassák be, iiogy 
ezzel i - egy lépéssel tovább haladjunk 
azon utón, mely a k"Z*égi önkormányzat 
megsemmisítésére vezet; az úgynevezett 
latcin erek — ügyvédek vittek itt a szót, 
váljon csakugyan elhiszik ezen urak, hogy 
amint cselekedtek, helyesen cseleke. ek.- 
ha a vita alatt ez volt meggyőződésük, ki­
ábrándulhattak, midőn a főispán a határo­
zat eben felebbezést jelentett be Ma már 
talán elhiszik, hogy e kérdés több mint 
kezelési kérdés, talán elhiszik, hoc v ez

Tisza Istvánnak egy újabb kísérlete az al­
kotmányos szabadság megdöntésére.

Hogy ezen kísérletet akartak volna 
ezen urak támogatni, nem akarjuk feltételezni, 
de minden esetre aggasztó tünet, hogy 
épen azok, í kik tudásuk, állásuk tugget- 
lenségénél fogva hivatva látszanak lenni a 
szabadság és igazság védelmére, szolgál­
ják előmozdítják az ellenkező igyekezetei.

Felszólalás ezentúl csak a mocsolad — 
siófoki vasút támogatásának kérdéseben 
volt • a vállalkozónak hétszázezer korona 
ajándékot szavaztak meg, talán annak örö­
mére, hogv ínséges család Somogyoiszag­
ban — állítólag — nincs.

A többi határozatokat egyhangúlag
hozták. , ,

A gyűlés délután - órakor eit \eget.

hírek.

Humanizmus.
A természet még, mint egy életet bol­

dog es munkás tiiozotiai elvek szerint be­
osztó aggastyán, derűs képet mutat, de haj, 
a deres fürtök költészete, már csak a múl­
túk költészetét dicsérik, a mely után követ­
kezik az elmúlás, az örökkévalóságba való 
átmenet. A sárga lombokon átszürődő nap­
sugár már nem a tavasznak reményt adó 
meleget rejtegeti, a tavasz elmúlt, v ege van 
a nyárnak is, és n őst már csak amaz év­
szakok tapasztalatai vannak meg. Mint az 
öreg ember, akiben már csak életére való 
visszaemlékezések tartják az e földhöz való 
ragaszkodást és a ki háthorzongatassal 
gondol a bekövetkező évekre, a mikor vege 
lesz mindennek, vége az ideáloknak, me­
lyeké t ifjúságában raj ingott, vége a küz­
delmeknek, a melyek az ideálok megvalósí­
tásáért folytak és vége a nyugodalmas agg- 
kornak, a mikor minden szenvedély Iccsil-
lapult.

A nagy természet is igy van ősz tá­
ján. Éppen igy. A hulló levelek nem em­
lékeztetnek egyébbre, mint a bekövetkező 
megsemmisít’ésre, az a derűs és nyugalmas 
érzéseket kicsaló gyönge napsugár, mint- 
h így reflex az elmúlt időszakok majd él­
tető, majd pczselő napsugátjainak. Azután 
volt-nincs . . . Mindennek vége, a tci me­
szel felveszi az utolsó kenetét és reáhcrul 
a fehér lepel . . . Fájlaljuk a szép idők 
elmúlását!

Ámde ezzel a fájdalmas érzéssel a 
jobb emberek szivébe beköltözik egy má­
sik érzés is, a melyik sokkal intenzivebb 
mint az, a melyet a természet leié hajló 
szemlélődé : fakasztott.

A jobb ember ki tudja azt, hogy mi 
emberek mind egy Isten képmására alkot­

nunk, hogy szegény és gazdag, egészséges 
és nyomorék, gróf és paraszt egy es ugyan­
azon anyagból van gyúrva.

A ki mélyebben belát az em­
beri csclekvények szövevényes műhe­
lyébe, a ki tudja, hogy mennyi méltatlan 
boldogul itt ezen a földön és mennyi jóra­
való, derék egzisztencia pusztul el a foly­
tonos kenyérért való keserves ku delemben 
a ki egyszóval az emberek egv cnlőségét 
vallja es annak eppen ellenkezőjét látja,

j annak s zük- ágképpen kell, bog y összeszo-
ni Íjon £1 sz: ve,, rágondolván a bekövetkezó

■ télre és ann a a, a szegiény emberre n.zve,
' minden borzalmára.
í A kibe embert ár sai el "te é- ;v•létéért

igazán hév idő1 SZÍV 1 akozik, íi ki á térzi a
nyomor és mjl kill őzé-, minden1 fázi • ál, az
tudni foig ja r. 7' is. bog;y humáiui - köteles-
ségen nem tét érten egye­ •egy tő 1 a té-
nyék fel etil ok< iskodást, li men igenis modot
kell nv ti j taru arra, litogy cn;yh ijcnck az
cmhurtársak mdjai és íxC* s Jp becs t t ver-

, g<Meséii Ez’t az enyhülést Pedig lét ch< >/ h ltja
, egy Ital; uliiuis cs u ne mzvt mi nden rété ét
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átjáró akczió. Olyan humánus mozgalom, 
a mely magába öleli első sorban a nem­
zet vagyonos osztályát, másodsorban a kö­
zéposztályt. Mert tétlenül nem nézhetjük 
magyar vérünk kínlódását. Itt te n n i kell 
és nem sopánkodni. Akinek a undviselés 
adott annyit, hogy abból busásan lére tehet 
az járuljon nagyobb összeggel, a kinek 
gyöngébben jutott, az szerényebben ; de ok­
vetlenül tegyen a szegénysorsuak érdeké­
ben. Ezt követeli a humanizmus, az em­
beri jog.

Ha mi magunk nem teszünk felebará­
taink érdekében lépéseket, ha mi magunk 
hagyjuk vagy elcsenevészedni vagy elpusz­
tulni azt a népelemet, a mely kérges te­
nyerével szükséges, bár alantos munkát is 
végez, akkor milyen véleménynyel legyen 
a szegénysorsu magyar nép a saját gaz­
dagjaival szemben. Kcll-e csodálkozni, 
hogy oly könnyen hitelt ad a magyar lel­
ketlen izgatóknak, a mikor az a munkaadót 
vérszivó pióczának nevezi ?

Itt tenni kell, ha nem is az alamizsna 
érdekében, a mely gőgössé teszi azt, a ki 
ad és önzetlenné azt, a .ki veszi, hanem 
tenni kell igenis a magunk érdekében, a 
nemzeti fajfentartás es a humanizmus ér­
dekében.

Somogyvármegye közigazga­
tási bizottsága f. - hó 9-én tartotta 
Tállián Gyula főispán elnöklete alatt 
november havi rendes ülését a vár­
megyeház kistermében. A sok elinté­
zett és az élet ügyes-bajos dolgaival

• összefüggő ügyek közül említésre méltó 
a szigetvári polgári iskola két taná­
rának — Ürmös Péternek és Grosz 
Samunak ismeretes fegyelmi ügye, 
kiket' a bizottság állásuktól fel is füg-

• gesztett — úgy Szenté Mózes aszalói 
lakosnak az alispán intézkedése ellen 
beadott lelebbezése, kit azonban a 
közig, bizottság felcbbezésével eluta­
sított. Az ülés d. e. 1 1 órakor ért 
véget,

— A földmivelesügyi miniszter Bien 
Dávid kaposvári lakost Somogy vármegye 
Kaposvár r. t. v.árós határára, Iyo'sSa István 
kúp os füredi lakost Somogy \'ár megye ka­
pósvári járására a gazdasági tudósítói tiszt- 
m raegbiztá. , *«.

— A kaposvári Zenekedvelők Eyyesii- 
,Jete a féli idényben múlt szombaton 
rfov. 5-én — tai tóttá második házi hang­

versenyét’ a > Korona szálló díszes nagy­
termében. Városunkban kévé- nyilvános 

'szórakozásra lóvén alkalom, közönségünk 
örömmel siet a házi hangversenyekre, a

• hol", ha n .n is főváros: nívón álió művé­
szetben, de mindenesetre oly eh indusban 
részesül, a mely érdemes és méltó a pár­
tolásra és a mellett minden ily ház: hang­
versenynek megvan az a v-onzu ereje, hogy

; társadalmunk egy elrejtőzött tehetséget ■ - 
ő,.meneti meg a nagyközönséggel. Reszlvet- 
■ tek a hangversenyen Bőhm Ernő ur, ki 

Zongorán kifejtett bravúros játékával gyö­
nyörködtetett, hallottuk timber Adrienn; 

«’""kisasszony mesésen szép es értékes alt 
; «hangján elénekelt dalait, az ismert és mű
• vészi nivón álló vonósnégyest és lege o-

Ször az egyesület dalárdáját Minder szajn- 
_nál u közi • ; j- vihátrál . a;,
előadó mű. v- zeknek.

Somogyvármcítyei Gazdasági Egye- 
xSiiloi Somi: i eh Ainő-r elnöklese mellett f
hó 7-én tiirt ott köz gyűlést E KM; gyűlésen ( isszesen 2i
töltetett be a dr. R O b O 7. Zol.an lemondd-

1 dija:. ;,s: fcUelel :
fa folyt áll üresedés >en lev ’> titkári ;.ii; « is. : : L'gVt i volt űri en
■melyre > pályázó közül nigy többséggel smile körűiméi x -
B O-o y ; iy En 1 rák i haszonbérlőt válasz- . X cux’ei ténye
tot Iák nKMT ( ‘ upái oly tens

A T 1 ró/? ii rom. káli?, legényogy- melyei. a bemutató

cetében szentelte fel saját költségén épült 
uj otthonát. Este vig hangulat mellett folyt 
a tán ez mely késő éjjeli órákban sem akart 
veget érni.

Uj postamesternő A szomszédos 
Magy aratód községben üresedésben levő pos­
tamesteri állásra a kereskedelemügyi/ m. 
kir. miniszter B o h á r Józsát nevezte ki.

Műkedvelői előadás. A Kaposvári 
Iparos Ifjúság Önképző Köré«-nek műked- 
v(; 1 () osztóly*'i 1 [A1 (>v -n thfjv ] 3-fin (vu- 
sárnap) Irányi D.miel-utczai helyiségében 
»Műkedvelő-Estélyt ■ rendez, mely alka­
lommal színre kerül: Megjöttek a huszá­
rok«. Énekes népszínmű egy felvonásban. 
Irta: Lampérth Géza. Ezt követi: »Rendelő 
óra«. Vígjáték 1 felvonásban. Irta: Ahnási 

1 i ham ér. Kezdete este 8 órakor. Szinlap a 
pénztárnál 40 fillérért kapható, mely egy- 
zermind belepő jegyül is szolgál.

— Nem rossz! A szigetvári polgári 
iskola (ez az iskola csak beszéltet magáról!) 
igazgatója Valcntényi György — mint a 
Délsomogyban oh assuk — azt a vicz- 
czet engedte meg magának, hogy állása 
elfoglalása napjától, daczára annak, hogy 
az intézetben kényelmes úri lakást élvez 
természetben, a lakás pénzt is rendesen és 
pontosan felszedi. Nem rossz !

— A Kaposvári Szabad Lyceumban
a folyó évadban tartandó rendes felolvasá­
sok soréndje, — mint értesülünk — a kö­
vetkező: 1004. Xov. 16. Csurgó Jenő dr: 
A g) ei meknevelós hygicniája. Xov. 30. 
Endrei Ákos: A közéleii erkölcstan köré­
ből. Dccz. í4. Ehn Kálmán dr : A hipnotiz­
musról. 1905. Jan. 11. Szabó Kálmán: Az 
1790 71. országgyűlés. Jan. 25. Vass Mik­
lós dr : A szukelység. Fcbr. 8. Mihalik 
Gyula : A műtörténet köréből. Febr. 22. 
Danka István : A magyar irodalom köréből. 
Márcz. 8. Faragó Lajos: A IS. századi 
franczia szalonok. Márcz. 22. Czeglédy 
Tivadar: A közi azdaságtan köréből. E ren­
des felolvasásokon kívül esetleg rendkívü­
liek is lesznek, melyeket annak idején kö­
zölni fi..; az egyesület. Vendég felolvasá­
sok varnak tervben: Zágrábban, Dombó­
vári, Csurgón es Barcson.

Rablogyiíkossáyi kísérlet két koro­
náért. H >rvá!h József szigetvári lakos a 
múlt napokban távirat kézbesítés ezeíjából 
útban \ ült Rózsafa tele. Vtközben hozzá 
csatlakozott egy 28—30 év körüli feni, ki­
vel aztán együtt haladtak tovább. Amint 
mentek egvszviv • csak mellen ragadta llor- 
váthot ismeretien nőtársa, a földre tepertő, 
összeszurkálta s a már halottnak hitt sur- 
gönyhordótc 1 L korona készpénzét elra­
bolta. Az üss. eszurkalt embert az utón 
hagyva tovább állt A szigetvári csendőr­
ség azonban Babai József téglavető c igánv 
személyében már kézre kerítette a tettest, 
kit megvasalva S getx arra kisért, honnan 
Kaposx árra a kir. i "yészség börtönebe szál­
lították. Horváth József a szurási sebek 
következtében súlyos betegen lek- zik.

A „Somogymegye: Gazdasági Lyye- 
siilet“ a töldmix'e:,'sügyi miniszter segélye­
zésével 1904. ex í november hó 20. n.ipján 
délelőtt II orakor Alsókon úgy magyar, 
mint nyugati (piro« tarka) tényé, ztcheneket 
díjaz, mely czclra 265 koronát fordít. A 
dijak mezőgazdász y. gépek es eszközökben 
adatnak xi és pedu :

I. dij . . 100 korona értékben
II. dij . 60

III. dij . . 30
IV. dij . . 25 •
V. dij . . 25 » »

VI. dij . . 25
hí korona értékben, 
dijat csak a sói, ügy­
ek vagy ezekhez ha­

ck díjazta nak, 
illetve nvg- edik

lei hó 6- asarn p i ...t.'X ■ 'X'íV t:v u 'vak

községi bizonyítványnyal igazolni, hogy 
elővezetett teheneik növendékmarha koruk­
tól fogva nevelésük alatt voltak. A fentebb 
felsorolt dijakon kívül dicsérő oklevelek is 
osztatnak minden más somogymegyei te­
nyésztőnek magyar és nyugati fajta tenyész- 
tehenei részére A díjazást a somogymegyei 
gazdasági egyesület által kiküldött szakbi­
zottság eszközli, melyekhez a csurgói fő­
szolgabíró által kiküldendő állatorvos is 
csatlakozik.

— Egy elmaradt amerikai utazás. Alig
egy pár hete történt, hogy egy felvidéki mun­
kás család a nagy nyomor és munkahiány miatt 
el akarta hagyni hazánkat. Csekély vagyonká­
jukat pénzzé tették és Fiúméban hajóra szállot­
tak. Csak legény fiuk maradt itthon, mert még 
katonaköteles volt. Ue ez is elhatározta, hogy 
ha az uj világban kedvez szülőinek a szerencse 
ö is kivándorol az uj hazába. A hajóstársaság 
az első állomáson, Palermo ban, a kivándorló 
hajó fedélzetén a kikötés első pillanatában két 
rendőr kereste fel a mi emberünket és tol­
mács segélyével megértették vele, hogy egyen­
lőre nem utazhatik tovább se ő, sem családja. 
A szegény ember kétségbeesve rimánkodolt és 
izgatottan kérdezte: »Hát miért akarnak letar­
tóztatni, mikor semmit sem vétettem?< Csak 
hosszas magyarázás után sikerült vele megér­
tetni, egy a rendőrséghez érkezett sürgöny 
alapján, hogy magyarországi fia kéri, ne utaz­
na tovább, mert a nála megőrzésre hagyott 
oszlátysorsjegye, melyet Török A. és Társa 
bankházában Budapest, Teréz-kőrut 46. sz. 
alatt vásárolt, megnyerte a legnagyobb főnye­
reményt. Természetes, hogy ilyen örömteljes 
meglepetés után sietve visszautazott falujába 
és eszeágába se jutott Amerikába kivándorolni.

Megrendelők kényelme, a vidéki 
megrendelők gyakran vannak kitéve annak, hogy 
szélhámos ezégek becsapjál; ; nem a megfelelő 
beszerzési forrásból rendelik az árul, mely vagy 
meg nem felel vagy túlságosan drága ; a kö­
zönség igen sok esetben csak egy vagy két 
ezéget ismer és tájékozatlan az iránt, hogy 
szükségletét a legjobb és legolcsóbb forrásból 
szerezze be. A székesfővárosban alapított »Ál­
talános megrendelési vállalat« nemcsak keres­
kedőknek és iparosoknak, hanem gazdálkodók­
nak, hivatalnokoknak és tisztviselőknek is díj­
mentesen közvetít mindenféle megrendelést és 
szakszerit gondos, olcsó és gyors kiszolgá ásról 
gondoskodik. Azért bármily ezikket vagy árut 
rendelünk, legczélszcrübb a megrendelést az 

Általános megrendelési vállalat «-nak (Buda­
pest, IV., Városházüteza 6. szám.) beküldeni.

Az uszíálysjrsjaíák játékterve. A
magy. kir. szab. osztálysorsjáték hivatalos játék­
tervéi, a melyből az világiik ki, hegy össze­
sen száztízszer sorsjegy közt 14.45U.O0U sor­
solnak ki, a nagyközönség bizonyára ismeri. 
Tudja ugyan róla azt, hogy a világ összes 
valamennyi osztálysorsjáték terve közt a leg- 
jobb, de mégis csupán csak nagy számsortj lát 
benne. Hanem az élet elevenségét vitték a 
sorsjátékba azd; az adatok, a melyeket nem 
rég egyes főnyeremények nyerőiről meghalnunk 
sikerült, s a melyeket akkor közu.iüu.í is. 
Ki;ész sor ember : iparos, hivatalnok, kereskedő, 
gazda, önálló és alkalmazott vonult el előttünk 
a kik hol egy-egy nyolczad, hol egy-egy ne­
gyed sorsjegy gyei vagyonra teltek sz rt. (jk az 
eleven bizonyítéka és hirdetői annak, hogy a 
megy. kir. szab. osztálysorsjáték játékterve 
megleld világszerte elterjedt kitűnő hírének.

FÜL.FÖLD.
— A j .jtan-orosz háborúról érkező hí­

rek éppen nem alkalmasak arra, hogy a közön­
ségnek hiteles felvilágosítást nyújtsunk a Küz­
dő felek lieiv. eléről. Annyi bizonyos, hogy 
Pori Arlhui körül a napokban megújult táma­
dások az ostromló senget megtizedelték —■ 
de a váron alapos rést ütöttek -- úgy hogy 
az még igen rövid ideig tarthatja cs ak magát. 
A : orosz birodalomban nem nagy bizalommal 
vannak a balti Holta iráni sem, telje-en lohe-

I ímsm
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tétlennek 'tartja, hogy idejére a sárga vizekre 
érjen, hogy az ostromlottaknak segítségére le­
hessen. A mozgósítás is nagy akadályokba üt­
közik, mert a hadkötelesek igea nagy része kül­
földre szökik.

— Amerikában is eldőlt a harcz — az 
elnök választók nagy többsége a demokrata 
Rooseweit pártjához tartozik, reá fogja szava­
zatait adni és igy ő lesz a jövő négy évben a 
hatalmas amerikai köztársaság elnöke.

— Angliában még mindig a »Hu Ili ha­
lászok« szerencsétlen esete tartja izgalomban 
a kedélyeket. Mindenütt lázas kíváncsisággal 
várják a választott bíróság döntését — mely­
nek most már nem szabad soká késni. Azt 
hiszük, hogy úgy a »llulli eset« mint a mand- 
zsuriai harcztérről érkező hitek késztetik az 
orosz czárt, hogy Vilmos császárral találkozást 
keressen. Mint teljesen hiteles forrásból értesü­
lünk a jövő hét folyamán Skierniewiczén fog 
a két uralkodó találkozni. Európa diplomatái 
jó jelnek tekintik ezen találkozást, már azért 
is, mert remélik, hogy a német császárnak si­
kerülni fog a »béke czárt« a világ leggyilkos- 
sabb háborújának megszüntetésére bírni.

Közgazdaság.
A talaj megműveléséről.

Legelőnyösebb a szántást még a tel 
beállta előtt elvégezni; mert a tavaszi szán­
tás a nehéz talajt sohasem povhanyitja meg­
annyira, mint a fagy ; ha pedig könnyű a 
talaj, kisebb-nagyobb mértékben elrabolja 
annak téli nedvességét. Ha taraczk vagy 
másféle gazzal kell küzdenünk, a szántó­
földet természetesen többször fel kuli seké­
lyen szántanunk ; s ha egyszersmind még­
is akarjuk trágyázni a földet, szükség ese­
tén egy megelőző sekély szántás után a 
trágyát és taraczkot egy mély szántással 
egyszerre a föld alá takarhatjuk, a nélkül, 
hogy a taraczk uj kibúvásától félnünk kel­
lene; különösen, ha a következő vetésre 
árnyaló növény kerül. E czélra azonban 
csak jól forgató eke alkalmas; legjobb ilyen­
kor, ha két ekét járatunk egymás után.

Hogy a szántóföldet vetésre alkalmassá 
tehessük, a szántás lűán az irtóva','1 fogas­
sal, hengerrel és boronával kell dolgoz­
nunk. A szántást lényegesen kiegészíti az 
iitó, éppen azért tejed annyira ez az esz­
köz. ívtóval a már felszántott földet 10—12 
czenti méternyi mélységre megkeverhetjük 
és porhanyithatjuk; főleg a tavaszi szán­
tást nemcsak helyettesíti, de fölöslegessé 
is teszi; e mellett kevesebb erőt es időt 
vesz igénybe, mint az ekével való szántás. 
Ezért a tavaszi szántásnál előnyös bb és 
egyáltalán kitűnő hatású műveletet viszünk 
végbe, ha még a tél beállta előtt melyen 
felszántott földön ugyanis a télen át vé­
kony kéreg képződik a felületűn, melyet az 
irtó tökéletesen áttör; minél előbb hajtjuk 
végre e munkát, annál gyorsabban hatja 
át a földet a levegő, annál előbb nyelheti 
ez vissza légjárhatóságát; s a g\ om is 
annál biztosabban csírázik ki az uj vetés 
előtt. Ha a tál .j tavaszszal már jól fel­
szikkadt, elkezdhetjük az írtóval való mun­
kát még pedig, ha csak lehetséges, extir- 
pálnunk kellene a tavaszi vetcsrc fölszán­
tott földek mindannyiját.

Az irtóeke munkáját ismét a fogas 
egészíti ki lényegesei és különösen szeli- 
debb talajokon a másodszori irtást tökéle­
tesen helyettesíti s igy nem csekély költ­
séget kiméi meg.

A legelő vagy tarló földeken az első 
,— l.-gtcbbnyire sekély — szántás a lég 
járhatóságának előmozdítása íuglleit a nö­
vénymaradványok elkorhadásár is eszközli. 
De minthogy az elkorhadás csak a talaj­
ban megy tökéletesen végbe, s minthogy a 
korhadás folyamatának úgy, mint termékei­
nek is a talaj javára kell esniük; — épp
ezért nagy hibát követünk cl, ha a fogas

’ borona ismételt használata által a növény- 
j maradványokat a felületre hozzuk, a hc- 
! lyett, hogy a talajban hagynók. Helytelen 

tehát, lu nem adjuk át a növénymaradvá­
nyokat elkorhadásuk természetes folyamá­
nak, hanem addig boronáljuk, egyenget ii 
a talajt, mig a benne rejlő gyökereket szet- 
tépjiik, a talajból kihányjuk csak azért, 
hogy a szántás mechanikus akadályt a ne 
leljen, ily körülmények mellett a főidnek 
ne '1 marad ideje az érésre.

Ha a talajt a termés learatása után 
ekével feltörjük, hajcsövességc kisebb lesz 
és légjárhatósága is csak a felület további 
megmunkálása után nagyobbal. A szántás 
után közvetlenül tehát sok esetben inkább 
helyén van a henger, mint a fogas hasz­
nálata; kétségkívül inkább helyén van, 
mint elv fogasé, mely a termésmaradvá­
nyokat újra a felületre hozná. Hogy az 
ekével sekélyen felszántott tarló föld gyor­
san és biztosan az érés állapotába jöhes­
sen, választékosán és szorgosan kell azt 
művelnünk, hogy a növénymaradványok 
lehetőleg gyorsan a korhadás állapotába 
jöjjenek, nem pedig hogy a talaj felületén 
száradjanak el. S minthogy a szerves állo­
mány elkorhadására a melegség, a levegő 
és a nedvesség együttes behatása szüksé­
ges, a frissen fölszántott föld pedig laza 
és nyitva fekszik, hogy ez bezáródjék, és 
nedves maradjon, hengerrel kell erősen meg­
dolgoznunk. A hengert nehány nap múlva 
a szántás hányában a fogas czelszerűen 
követi, de olyan fogas, mely a barázdákat 
nem szakítja fel, hanem a felületet csak 
horzsolja és légjárhatóvá teszi. E munkára 
tehát csak függélyes fokú vasfogas alkal­
mas. 8 - 14 nap után — nevezetesen ha 
az újonnan felszántott föld jobban leülep­
szik különösen, ha esett, igen előnyös 
a földet a szántás irányában egyszer-két- 
szer újra megfogasolnunk s erre 8 nap 
múlva, ha a föld már annyira bezáródott, 
hogy a barázdák feltörésétől tartanunk nem 
keU, újra megfogasoljuk azt, de most már 
különböző irányokban, végre a hengert 
vesszük elő.

Kaposvári gabona piacz

1904. november 11.

m m ként.
Buza _ _ _ — 19 K. 10 20 E.
Rozs 15 » 10—20 »
Árpa — — — — 13 » 20—40 »
Zab — — — — 12 » 60—80 »
Tengeri (csöves) — — < » 20—40 »

» szemes — — 12 » 10—20 »
Bab 21 » 10-20 »
Burgonya — — — 4 » 10-20 »

» vegyes — — 4 » 20—40 »
» rózsa <~) » 40—60 »

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

— B. F. jzö urnák. l. 13. kívánságát
teljesítettük. 2. A lapot kiadóhivatalunk már
útnak indította. Üdvözlet!

3. J. Szentfláloskór. Az ígéret szép
szó . . . mondjuk még tovább ?

—- Hü olvasó. Kéziratát megkaptuk, kór 
jiik azonban aludjon rá egy kicsit, mert » hogy 
meg van Írva — sajnáljuk — de úgy nőm 
közölhetjük. Miután a »Népjog« nem csak újság", 
hanem politikai tényező is. Kéziratát — kivé­
telesen megőrizzük, s az bármikor átvehető.

— T. Gy. Marczali. Tessék máskor is, 
de minél gyakrabban bekopogtatni.

Vidéki munkatársainkat tisztelettel 
kérjük, hogy lapunkat most már felkeresni 
szíveskedjenek.

-. «I-

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók :

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

> ss «muss- «eie» «ases»

-JORGÓ «JÁNOS ÓRÁS.
íl: ári rak ti ír. \\\ei) Hl 4, ftcimWeo ftr. 75 b

Levelezőlap elegendéi, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

I
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Órajavitó műhely
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Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy 

javított óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz legolcsóbb, legjobb strapácz óra. nikkcitokban 36 óráig jár frt. 2 30
8039 sz. valódi ezü.-t páaczél-láncz 15 gr............................................
7858 sz. ezüst remoutoir, dupla fedelű..............................................
7889 sz. inga óra ütóművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas :
7929 sz. jó ébresztő óra................................................................

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 b. pontosan figyelni.

ásárolt \•agy

frt. 2-30
» 1. - CÄ
» 5.— rjT
- 11.50 <9*D-

» L20 cr %
&

KE VEGYEK fcz

CZIMBALMOT vagy
HARMON iUMOT

mig REMÉNYI MIHÁLY mühangszerész legújabb képes fs 

árjegyzéket át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik.
Budapestről, Király-utcza 45.1 szám. [•<;

£
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Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Kirrlyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy,
Kii. Szab. Osztálysorsjáték (XV sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak 
árusítás végett kiadattak

Az I. osztály húzása 1904. november hó 24. és 25-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami
ellenőrző hat'ság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (ÍV. Eskü-tér, bejárat 
a Duna-utcza felöl.) Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30-án.

agy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték Igazgatósága.
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Tolnay.
^ RíáW't' 4r ‘tKér'-Z* '̂
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Hirdetmény.
A kaposvári kir. törvényszék az 1874. évi 

XXXV. t. ez. 15. §-a értelmében közzétesz 
hogy dr. Bárdió György kaposvári kir. közjegyző.

közjegyzői irodáját
1904. évi november hó 10 napj-n Irányi Dániel 
uteza 7. szám alatt (Folly-féle házban meg 
nyitja.

Kaposvár, 1904. nov. 8.
A kir. törvényszék :

Hazay.

EÖPiOVITZ MANÓ
KAPOSVÁR.

aezraitozítsi-, cement-beton- és 
mindenféle építkezési vállalat.

Műmárvány es cementárú- 
gyár. Szobrás - és kőfaragó- 
mii terem. Sírkövek és épít­

kezési anyagok raktára. = 
Feltűnést keltő.

a • !>•■■*% •* I U vkbúl legbizto abban estit úgy tarthatják tárol, ha 
V n ti szenny es ps-nktó! megóvjuk, ami csakis az általam kés

i I:i cg, i atóval ellátott, marhaetető vályúk
alkalmazása melMt lehetséges.

X.-V/

//////s' / / / ///// / //

Dor ne r s. I
elnök

Vég/i s. k.
jegyző

K2ou vályúk különösen az állattenyésztést űző, de Németország ét külftli 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

, -1 O > Y VI : l>v*ze- ■ *serkc*< t, mely j . vitásra nem sxonM, sohs el n__ mu ,
niii.Jenkwi c cKcn..u úszta cí. Ins* vizet szuigaiiat, minden íá.udsar nélkül titstáe 
‘ártható v- x egre — »mi f6 - oluiOhb min hárm Ív más válvumm bárm ly más vályú.

Ktállóbcreml.-zésekre, valamint egyébí’ikkal 
aszfaltozás! . sz
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r^s/ati cs kofaraqo-tiunkákra. nem-
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Kiváló szerencse THknti!
Felillmulhata liánul

kedvez lőárudáqknuk u szerencse* RóVid iü > matt 12 Ul llió 
korona nyereménynél többet fizettünk nuu> t i«<eesü.t nevű­

inknek, köztük

8 legnagyobb nyereményeket.
^jtiiújuk eiinélici.Vo, l)o.ü> a vilöp legesét -ut t.b! osz-j 

tólysorsjatékabnu Vényét) részt. n>ost „ ,ot iZ’£Ö
r. szj

110
, &1> j

klr. szabadalmazott 15. osztálysorsjátékbau ríj .01

.00® sorsjegyre 55.0 iS póz^yersmíiiy
jut és összesen egy hatalmas összeget, ,

ff -3 millió C5Í5«©©© korona
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. .
A legnagyobb nv remény a iegszerencsesebb esetne i
e ^ca><0 0*. « •

Továbbá 1 jutalom rtOO-OOO,. 1 nyeremény 400-<WJO; 1 £
200000. 2 á 1 ©ÄjN 1 1 00^^)0i< £Ía r^aSÄiAA
TÄf MHI* 2 á © ■ HI. I á‘5© ©> 1 a 4CI fl©©> 5 a3©.©©©»
8 "saXKMÍ.8 k 3MOO, 8 á E 5-000, 36 k ÍOOOO korona 
és més sok vgvéí összesen 53OOO nyeremény es jutalom

CC!:br:..a összegbea.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai : 

j. eredeti sorsjegy írt. —.7b v. kor. 1.50; 14 eredeti sorsjegy ut. I.o0,\. kui. 3.
I. „ „ „ 3.-,. „ 6.-;';, „ „ „ 6.-,, „12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellene­
ién küldjük. , .

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorjegyekic keiunk
O0ST f évinovember hu 24-ig. ^

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás már 1. é\i juo\. uu ,iu-l én 
is 25-én lesz. Síé.

■■ — " — n [. ma\

1-í'-S-»í''el,V:

— - gj LJ

bankháza Budapesten

Hazánk legnagyobb osztály sors j átek-üz ’ elő.
Föarudák osztálysorsjáték-iizletei:

Központ: Teréz-körut 46a 1. Iliik Váczi-körut 4a. 
II. fiók Wlyzeum-kőrut Ha Ili fiók Erzsébet-körut 54a.

Rendelölevél levágandó TORUK A. ES TÁRSA bankhaza Budapest.
részemre 1* oszt. m. kn. szah. tisztáigsoisjatck eie-

deti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánvetelezni A nem

Az összeget___ korona összegben pcstautaiványnyal küldöm tetsző
mellékelem bankjegyekben (bélyegben) törk-rid<

S 8

8
I 'So

<SMR* • $81*

HIKDETESEK
otefr - lg»

FELVÉTETNEK

A KIADÓHlYATAIrRA N

Nycn kélí.eiyi L es tarsa Kaposvárul

»w IB.NOK-W

ügyvédi irodában állandó alkalmazásra 
kerestetik. Teljesen megbízható, az
irodai teendőkben jártas egyének je­
lentkezhetnek személyesen vagy levél­
ben a „Népjog“ kiadóhivatalában.

A párisi kiállításon arany éremmel 
kitüntetve.

Alapittatott 1 8 8 ti. 
jjüsjjf" Kitünően belőtt "IfiEQI

biztos önvédelmi

t m 1 ft 8 g

szabályozott és jól hordó szoba és 
kerti fegyvereket (Flaubert) jól és 

olcsón szállít

F Ö L D E S I L. puskamíives 
Budapest, IV. Muzeum-körut 3.

Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek 
javítások olcsón!

jgSSÉT Árjegyzék ingyen! "„32®

A leghíresebb

házi és ipari czélra

L styriai kötő gépgyár
magyar képviselete

Budapest. Vli. Erzsébet-körut 23. 
iM.í" Részletizetesre is kapható. "1*51

Árjegyzék irigyen és bőrmentve.
Varrógépek, kerekpárok raktára.

Fogf József Lajos.

B‘ 8 a k a r

h á z a s o d n í ?
Van szerencsém yrtesiteni a hely­

beli és vidéki hölgyeket és urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. - V időkre egy 10 filléres bélyeg 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

Kövesi Béla,
Szeged. Morei utcza 18. szám


